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Постановка проблеми. Динамічні процеси, 
що відбуваються в інформаційному суспільстві, 
зміни у структурі та стратегії національної осві-
ти, інтеграція України в міжнародний освітній 
простір зумовлюють активізацію науковцями 
та педагогами-практиками пошуків продуктив-
них освітніх технологій, спрямованих на фор-
мування мобільної та мотивованої особистості, 
здатної критично опрацьовувати інформаційні 
потоки, адаптуватися в сучасному соціумі й опе-
рувати цифровими технологіями. Успішно 

реалізувати зазначені завдання допоможе 
застосування вебквест-технології на уроках ін-
форматики в початковій школі.

Аналіз останніх досліджень. Останні до-
слідження застосування вебквест-технології 
в освіт ньому процесі показують її високий по-
тенціал у підвищенні якості освіти. Цій технології 
присвятили свої розвідки такі українські науков-
ці: О. Агафонова [1], І. Баліцька, О. Караман [2], 
Т. Бондаренко [3], О. Жигайло [4], М. Каде-
мія [5], І. Карпа [6], У. Когут [7], А. Кокойло [8], 
Г. Корицька [9], Н. Кудикіна, О. Тимченко [10], 
І. Лецюк [11], І. Морквян [12], Л. Паршукова, 
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НА УРОКАХ ІНФОРМАТИКИ  

В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ

Анотація. Статтю присвячено вебквест-технології, що застосовується на уроках інформатики в по-
чаткових класах. Метою статті є здійснення загальної характеристики вебквест-технології, вивчення 
особливостей її застосування на уроках інформатики в початкових класах, а також виявлення впливу веб-
квестів на якість освіти. Уточнено сутність понять «вебквест» та «вебквест-технологія». Визначено 
головну ідею вебквесту, яка полягає в активній партнерській взаємодії учнів між собою та з вебресурсами, 
що сприяє розвитку мотивації до навчання, інформаційної грамотності та цифрової компетентності 
школярів. Виокремлено основні елементи вебквест-технології (сценарій, завдання, ресурси, інтерактив-
ність, оцінювання). З’ясовано, що існує кілька класифікацій вебквестів, однією з найбільш оптимальних 
є поділ останніх за рівнем технічної складності. Адаптовано алгоритм підготовки та проведення веб-
квесту до уроків інформатики в початковій школі. Виявлено, що вебквест будується за логікою техно-
логії проблемного навчання: від постановки проблеми до шляхів її розв’язання, представлення результа-
ту і рефлексії, що спрямовано на розвиток здобувача освіти як активного суб’єкта життєдіяльності. 
 Запропоновано кілька онлайн-ресурсів для вебквестів, які доцільно використовувати на уроках інформати-
ки в початкових класах (LearningApps.org, Kahoot!, Quizlet, Quizizz, Edpuzzle, Webquest). Запропоновано теми 
з інформатики для четвертого класу, за якими доцільно проводити вебквести. Проаналізовано основні 
особливості використання цієї технології на уроках інформатики в початковій школі. Розроблено мето-
дичні рекомендації для вчителів. Виявлено, що, використовуючи вебквести на уроках інформатики, варто 
враховувати певні виклики та обмеження застосування цієї технології в освітньому процесі. Визначено, 
що вебквест-технологія є ефективним засобом розвитку інформаційної грамотності та цифрової компе-
тентності молодших школярів на уроках інформатики.

Ключові слова: вебквест, вебквест-технологія, інформатика, початкова школа.
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С. Паршуков [13], О. Петухова [14], Н. Руденко, 
Д. Широков [15], І. Сокол [16], О. Тимченко [17], 
О. Усата [18], О. Чайка, А. Циба [19] та ін.

Утім, попри велику кількість наукових розро-
бок проблема застосування вебквест-техноло-
гії на уроках інформатики в початкових класах 
залишається недостатньо вивченою. Немає ці-
лісного дослідження та чіткої концептуалізації 
щодо використання цієї технології в освітньому 
процесі молодших школярів.

Метою статті є здійснення загальної характе-
ристики вебквест-технології, вивчення особли-
востей її застосування на уроках інформатики 
в початкових класах, а також виявлення впливу 
вебквестів на якість освіти.

Ключовим поняттям нашого дослідження 
є «вебквест» (Webquest). Уперше цей термін був 
запропонований у 1995 р. професором Універ-
ситету Сан-Дієго (США) Б. Доджем (B. Dodge). 
Учений розробив інноваційні застосунки для 
інтернету з метою їх інтеграції в освітній про-
цес при викладанні різних предметів на різних 
рівнях освіти. Квестом він назвав мініпроєкт, 
що містить проблемне завдання та передба-
чає самостійний пошук інформації в інтернеті. 
Завдяки конструктивному підходу до навчан-
ня здобувачі освіти не тільки добирають і впо-
рядковують інформацію, отриману з інтернету, 
а й скеровують свою діяльність на поставлене 
перед ними завдання. Вебквест характеризуєть-
ся відсутністю готових до виконання знань, алго-
ритмів розв’язання задач, певним зануренням 
у пошукову діяльність і зв’язком із реальним 
життям [3].

Одне з найбільш чітких сучасних трактувань 
цього поняття належить, на нашу думку, укра-
їнській науковиці М. Кадемії. Вона визначає 
вебквест як проблемне завдання з елементами 
рольової гри, для виконання якого використову-
ються інформаційні ресурси інтернету [5].

У контексті дослідження вебквест розглядає-
мо як новочасний освітній метод, який базуєть-
ся на використанні інтерактивних вебресурсів 
для створення завдань та активної діяльності 
здобувачів освіти, що дає їм змогу досліджува-
ти, вивчати та розв’язувати реальні проблеми. 
Вебквест може бути розроблений у різних фор-
мах, таких як гра, вікторина, цифрова виставка, 
дослідження тощо. Головна мета вебквесту — 
активна взаємодія учнів між собою та з веб-
ресурсами, спрямована на розвиток мотивації 

до навчання, інформаційної грамотності та циф-
рової компетентності школярів.

Що ж до вебквест-технології, то її розгляда-
ємо як сучасний цифровізований підхід до на-
вчання з використанням вебінструментів для 
створення інтерактивних квестів різних видів, 
які містять структурований сценарій, завдання, 
ресурси та можливість взаємодії з учасниками. 
Ця технологія може застосовуватися в різних 
освітніх контекстах для заохочення активності, 
мотивації та розвитку ключових компетентно-
стей (зокрема, інформаційно-комунікаційної).

Основними елементами вебквест-технології є:
1) сценарій: структурований план або захоп-

ливий сюжет, який описує мету, завдання та по-
слідовність дій учасників;

2) завдання: конкретні виклики, які учасники 
повинні подолати, щоб продовжити вебквест;

3) ресурси: аудіо, відео, зображення або веб-
покликання, які надаються учасникам для вирі-
шення завдань;

4) інтерактивність: можливість взаємодії 
учасників, виконання дій, введення відповідей, 
отримання відгуків тощо;

5) оцінювання: можливість оцінювання ре-
зультатів учасників на підставі виконаних за-
вдань, відповідей та взаємодії з вебквестом.

У процесі вивчення науково-педагогічної лі-
тератури з’ясовано, що існує кілька класифіка-
цій вебквестів [4; 6; 9]. Однією з найбільш опти-
мальних вважаємо поділ їх за рівнем технічної 
складності.

1. Вебквести з мінімальним рівнем технічної 
складності:
•   квести на базі тексту (містять виключно тек-

стові запитання та завдання);
•   квести з використанням графіки (можуть міс-

тити ілюстрації та графіки для допомоги уч-
ням у вирішенні завдань);

•   квести з використанням відео (містять відео, 
яке допомагає учням зрозуміти матеріал).
2. Вебквести з високим рівнем технічної 

складності:
•   квести з використанням програмування (по-

требують від учнів знань програмування для 
вирішення завдань);

•   квести з використанням баз даних (містять 
завдання, що вимагають доступу до баз даних 
та вміння роботи з ними);

•   квести з використанням доповненої та вір-
туальної реальності (застосовані імерсивні 



105ISSN 2618–0529 (Print)

SCIENTIFIC NOTES OF JUNIOR ACADEMY OF SCIENCES OF UKRAINE 2 (27) 2023 

 технології сприяють створенню інтерактив-
ного освітнього середовища задля вирішення 
визначених завдань) [20].
Вебквест-технологія дає змогу молодшим 

школярам вивчати різноманітні теми з інформа-
тики, використовуючи вебресурси, розв’язувати 
проблеми, використовувати інформацію з ін-
тернету, розвивати інформаційно-комунікацій-
ну компетентність та наскрізні вміння.

Алгоритм підготовки та проведення веб-
квесту на уроках інформатики в початкових 
класах будується за логікою технології про-
блемного навчання: від постановки проблеми 
до шляхів її розв’язання, представлення резуль-
тату і рефлексії, що спрямовано на розвиток 
здобувача освіти як активного суб’єкта життєді-
яльності.

І. Підготовчий етап:
•   обрати тему з інформатики, для якої до-

речним та ефективним буде застосування 
вебквест- технології;

•   продумати інтригуючу історію, яка змотивує 
здобувачів освіти до опрацювання теми (ре-
комендуємо застосовувати на цьому етапі 
сторітелінг);

•  скласти план вебквесту;
•  визначити ролі учасників;
•   продумати місце проведення та розташуван-

ня учасників, визначити кількість необхідних 
технічних засобів;

•   використовувати інтерактивну дошку для ро-
боти в класі, яка є особливо доречною і зруч-
ною під час виконання завдань вебквесту;

•   продумати цікаві завдання відповідно до об-
раної теми;

•   скласти інструкцію щодо виконання завдань;
•   скласти список інформаційних вебресурсів;
•   продумати критерії оцінювання (винагороди, 

бонуси, штрафи).
 ІІ. Основний етап:

•   вебквест з інформатики.
ІІІ. Підсумковий етап:

•   підсумкова рефлексія, нагородження пере-
можців;

•   післядія.
Пропонуємо кілька онлайн-ресурсів для веб-

квестів, які доцільно використовувати на уроках 
інформатики в початкових класах:

LearningApps.org — це безкоштовна інте-
рактивна онлайн-платформа, що містить понад 
10 000 різних цифрових інтерактивних вправ, 

серед яких є вебквести. Вони створені корис-
тувачами з усього світу й охоплюють широкий 
спектр тем з різних предметів. Крім того, за вдяки 
зручному інтуїтивному інтерфейсу вчитель лег-
ко може сам розробити необхідні завдання для 
вебквесту. За умов правильного виконання кож-
ної вправи здобувачі отримують підказку (ключ) 
до наступного завдання квесту.

Kahoot! — це інтерактивна платформа, яку 
можна використовувати для проведення веб-
квестів за допомогою смартфону, планшета або 
комп’ютера. Вчитель так само може створювати 
свої власні вебквести (вікторини) або використо-
вувати готові. До вебквестів підключаються 
онлайн, і у процесі їх проходження в учасників 
формується рейтингова таблиця.

Quizlet — це вебсервіс, який дає змогу ство-
рювати та використовувати вебквести, засто-
совуючи різні типи завдань (відкриті та закриті 
запитання, зіставлення, розміщення у правиль-
ному порядку тощо). Також можна встановлю-
вати обмеження часу на відповіді, ставити запи-
тання випадковим чином, створювати групи для 
спільного навчання тощо.

Quizizz — це платформа для створення 
та проведення онлайн-квестів. Користувачі мо-
жуть розробляти власні квести або використо-
вувати наявні шаблони. Можна застосовувати 
різноманітні типи завдань (відкриті та закриті 
запитання, зіставлення, вибір зі списку, побу-
дова графіків тощо). Також на платформі є мож-
ливість налаштування таймера для кожного 
завдання та визначення кількості спроб, що дає 
можливість створювати вебквести з різними 
рівнями складності.

Edpuzzle — це платформа для створення 
інтер активних відеоуроків, що дає змогу дода-
вати запитання та завдання відразу в самому 
відео. Такі можливості можна використовувати 
для створення вебквестів, які допоможуть уч-
ням краще засвоювати матеріал.

Webquest — онлайн-застосунок Національ-
ної освітньої платформи «Всеосвіта» [21], що 
надає вчителям можливість швидко та якісно 
створювати власні або використовувати готові 
вебквести. Цей застосунок викликає у нас особ-
ливу цікавість, він є зручним та доречним для 
молодших школярів, чітко орієнтованим на роз-
робку вебквестів та їх проходження учнями.

Більш детально зупинимося на особливос-
тях роботи із зазначеним застосунком. Спершу 
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автору (вчителю) вебквесту необхідно вигадати 
певний інтригуючий сюжет, який буде проде-
монстровано у вигляді передмови до початку 
проходження вебквесту. Далі школяр потрапляє 
на зображення вебкімнати та починає клацати 
по об’єктах у ній. Коли школяр клацає не на те 
місце, яке потрібно, то з’являються жартівливі 
фрази, наприклад: «Нічим не можу тобі допо-
могти», «Зосередься, і в тебе все вийде». Коли 
школяр обирає потрібний об’єкт, то з’являєть-
ся завдання з полем для введення відповіді, 
де також можна вписати додаткове пояснення 
для школяра. Якщо він вводить правильну від-
повідь, то отримує підказку — першу частину 
ключа. Після того як школяр збере всі ключі, він 
зможе перейти на інший рівень. Наприкінці веб-
квесту учень може залишити відгук та перегля-
нути статистику: скільки часу було витрачено, 
кількість пройдених рівнів та невдало введених 
ключів [21].

Вчитель, реалізуючи вебквест-технологію, 
може використовувати один або кілька веб-
ресурсів.

На нашу думку, особливо доцільним буде 
застосування вебквест-технології на уроках ін-
форматики (4 клас) під час вивчення таких тем: 
«Інформація. Способи подання та сприйняття 
 інформації», «Критичне оцінювання інформа-
ції», «Всесвітня мережа Інтернет», «Пошук ін-
формації в інтернеті», «Інтернет і спілкування».

З’ясовано, що однією з головних особливос-
тей використання вебквестів на уроках інфор-
матики в початкових класах є можливість інди-
відуалізувати навчання. Вебквести можуть бути 
адаптовані до рівня знань та навичок кожного 
здобувача освіти, що дає змогу вивчати матері-
ал на своєму власному рівні, сприяє розумінню 
та більш глибокому засвоєнню. Крім того, вони 
можуть бути використані як засіб диференційо-
ваного навчання, де здобувачі освіти обирати-
муть теми залежно від своїх потреб та інтересів, 
а також завдання різного рівня складності.

Вебквести допомагають розвивати твор-
чість, критичне мислення та реалізовувати 
проблемно-орієнтоване навчання. Вони мо-
жуть бути використані також як засіб мотивації 
та зацікавлення здобувачів освіти навчанням. 
Використання інтерактивних вебресурсів, гра-
фічного дизайну, цікавої сюжетної лінії та ви-
кликів у завданнях робить освітній процес 
більш захопливим і цікавим для молодших 

школярів, стимулює активну участь та залуче-
ність у процес навчання.

З’ясовано, що вебквести також сприяють роз-
витку комунікативних навичок здобувачів освіти 
та їхньої здатності працювати в команді. Про-
ходження квестів може потребувати спів праці 
та взаємодії між ними, наприклад, при вирішен-
ні завдань, розгадуванні загадок, розв’язуванні 
задач, обговоренні варіантів рішень чи взаємної 
допомоги [9].

Вчителі можуть використовувати вебквести 
для оцінювання рівня розуміння та засвоєн-
ня здобувачами освіти навчального матеріалу. 
Виконання завдань квесту дає змогу вчителеві 
оцінити рівень засвоєння матеріалу, здатність 
застосовувати здобуті знання та вміння працю-
вати з вебресурсами.

Застосування вебквесту сприяє також роз-
витку цифрової грамотності учнів. Виконання 
його завдань вимагає вміння користуватися різ-
ними вебресурсами, орієнтуватися в інформа-
ційному просторі, критично оцінювати та аналі-
зувати  отриману інформацію. Це допомагає 
здобувачам освіти формувати та розвивати на-
вички цифрової грамотності, які є надважливи-
ми в  сучасному цифровому світі.

Використовуючи вебквести на уроках інфор-
матики, варто враховувати певні виклики та об-
меження при застосуванні цієї технології в освіт-
ньому процесі, а саме:

1) технічні обмеження (необхідність належ-
ного обладнання, стабільного інтернет-з’єднан-
ня та відповідних програм може бути викликом 
для деяких початкових шкіл);

2) складність створення вебквестів (цей про-
цес є ресурсозатратним для вчителів, адже по-
требує уміння створювати цифрові завдання, 
обирати відповідні вебресурси та структурувати 
вебквест таким чином, щоб він був цікавим для 
здобувачів освіти);

3) рівень технічної підготовки вчителя та до-
ступність необхідних технічних засобів для ви-
користання вебквестів (учителі повинні бути 
готові до навчання та оволодіння новими техно-
логіями, а також до вирішення можливих проб-
лем технічного характеру під час роботи з веб-
квестами);

4) зміну ролі вчителя (використання веб-
квестів може вимагати зміни підходу до навчан-
ня молодших школярів, зміни ролі від традицій-
ного ведучого до наставника, який допомагає 
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учням здобувати знання самостійно; вчителі 
повинні вміти добре організовувати вебквест, 
створювати захопливі завдання, включати еле-
менти колаборації та розвивати навички кри-
тичного мислення);

5) доступність для всіх здобувачів осві-
ти (використання вебквестів може викликати 
питання про доступність для всіх здобувачів 
освіти, зокрема тих, які мають особливі освіт-
ні потреби, тому вчителі повинні враховувати 
різні рівні навичок, інтересів та можливостей 
школярів, щоб забезпечити загальний доступ 
до вебквестів та їх ефективне використання 
усіма учнями);

6) відсутність стандартизованих критеріїв 
оцінювання (оцінювання вебквестів може бути 
суб’єктивним процесом, оскільки не має стан-
дартизованих критеріїв, тож важливо забезпе-
чити чесне та об’єктивне оцінювання, врахо-
вуючи різноманітність відповідей та способів 
подання робіт здобувачами освіти);

7) безпека та конфіденційність (використан-
ня вебресурсів може порушити питання безпе-
ки та конфіденційності, адже деякі з них часом 
містять непридатний контент або вимагають 
введення особистої інформації, тому важливо 
обирати такі ресурси, які є безпечними та відпо-
відають вимогам конфіденційності).

Для успішного застосування вебквестів на уро-
ках інформатики в початкових класах ми розро-
били методичні рекомендації для вчителів:

1. Визначте мету та завдання вебквесту, адже 
від цього залежатиме весь процес його розроб-
ки та проведення. Встановіть чіткі цілі та завдан-
ня для учнів.

2. Плануйте вебквест відповідно до вікових 
особливостей учнів. У ньому мають бути пред-
ставлені завдання, які відповідають рівню під-
готовки та розвитку дітей.

3. Розробіть структуру вебквесту. Використо-
вуйте зручні інтерфейси, щоб зробити його зро-
зумілим та доступним учням.

4. Передбачте обмеження часу. Заздалегідь 
визначте, скільки часу потрібно на виконання 
кожного завдання.

5. Попередньо навчіть учнів використовува-
ти вебресурси. Надайте їм додаткові пояснення 
та інструкції щодо використання квесту.

6. Підготуйте завдання для вебквесту. Кожне 
завдання має бути чітко сформульоване та від-
повідати меті вебквесту.

7. Надайте можливість учням працювати 
в групах або парах. Це зробить вебквест цікаві-
шим та сприятиме їх комунікації.

8. Розробіть критерії оцінювання. Ретельно 
перевірте виконані завдання та оцініть їх відпо-
відно до критеріїв.

9. Постійно оновлюйте та поглиблюйте свої 
знання. Читайте додаткову літературу, знайом-
теся із зразками вебквестів, звертайтеся до ко-
лег, підвищуйте свою професійну кваліфікацію, 
щоб мати можливість розробляти нові та ціка-
ві форми навчання учнів із залученням інтер-
нет-технологій.

10. Дотримуйтеся принципу диференціації 
навчання. Підготуйте додаткові завдання для 
учнів, які мають більше досвіду використання 
вебресурсів, і такі, які будуть доступні для слаб-
ших учнів.

11. Надайте можливість учням ділитися свої-
ми враженнями від проходження вебквесту. 
Створіть форму для збору вражень про веб-
квест. Це допоможе вам удосконалити процес 
проведення наступних квестів.

12. Не забувайте про безпеку в мережі. Пере-
вірте всі покликання на вебресурси, які ви вико-
ристовуєте у квесті, та переконайтеся, що вони 
не містять небезпечного контенту.

Загалом успішне проведення вебквестів 
на уроках інформатики в початкових класах 
залежить від професійної підготовки вчите-
ля та дотримання викладених вище рекоме-
ндацій.

Отже, вебквест-технологія є ефективним 
засобом розвитку інформаційної грамотності 
та цифрової компетентності молодших школя-
рів на уроках інформатики в початкових кла-
сах. Дослідники зазначають, що застосування 
цієї технології сприяє приверненню уваги мо-
лодших школярів до освітньої діяльності, мо-
тивує до вивчення матеріалу, робить процес 
навчання цікавим та захопливим, розвиває 
критичне мислення, творчість, комунікативні 
навички, здатність до командної роботи, дає 
змогу індивідуалізувати навчання, адаптувати 
завдання до рівня знань та навичок кожного 
школяра, що забезпечує більш глибоке розу-
міння та засвоєння навчального матеріалу, 
а також дає змогу учителям відстежувати про-
грес учнів та залучати батьків до освітнього 
процесу.
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M. V. Shvardak

WEBQUEST TECHNOLOGY IN COMPUTER LESSONS IN PRIMARY SCHOOL
Abstract. The article is devoted to webquest technology in computer science lessons in elementary grades. The 
purpose of the article is to provide a general description of the webquest technology, to study the specifics of its 
application in elementary school computer science classes, as well as to identify the impact of webquests on the 
quality of education. The essence of the concepts “webquest” and “webquest technology” has been clarified. The 
main idea of the webquest is defined, which consists in the active partnership interaction of students with each 
other and with web resources, which contributes to the development of motivation to study, information literacy 
and digital competence of schoolchildren. The main elements of webquest technology (scenario, tasks, resources, 
interactivity, evaluation) are defined. It was found that there are several classifications of webquests, one of the 
most optimal is the division of webquests by the level of technical complexity. The algorithm for preparing and 
conducting a webquest has been adapted for computer science lessons in elementary school. It was found that the 
webquest is built according to the logic of the technology of problem-based learning: from posing a problem to ways 
of solving it, presenting the result and reflection, which is aimed at the development of the student of education as 
an active subject of life: Several online resources for webquests are offered, which are advisable to use in lessons 
computer science in elementary grades (LearningApps.org, Kahoot!, Quizlet, Quizizz, Edpuzzle, Webquest). The 
topics in computer science for the fourth grade are offered, from which it is advisable to conduct webquests. The 
main features of the use of webquests in computer science lessons in elementary school are analyzed. Tethodological 
recommendations for teachers have been developed. It was found that when using webquests in computer science 
classes, certain challenges and limitations should be taken into account when using webquest technology in the 
educational process. It was determined that webquest technology is an effective means of developing information 
literacy and digital competence of junior high school students in computer science lessons in elementary grades.
Keywords: webquest, webquest technology, computer science, primary school.
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